

# 谢娜担任“关爱儿童亲善大使”

2019年1月8日,中国儿童少年基金会授予谢娜“关爱儿童亲善大使”荣誉称号,基金会秘书长朱锡生向谢娜颁发荣誉证书。

近年来,中国儿童少年基金会在持续推进公益扶贫类项目的同时,扎实推进家庭亲子类公益项目,在服务家庭、家教和家风建设发挥出了积极作用。如“幸福万家·母婴1000天健康行动”为新婚育龄家庭提供教育课堂和知识读本;“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”通过为孤困儿童编织爱心毛衣,促进家庭联谊和民族团结交流。还有关注亲子共读的“阅成长计划”,在社区、学

校捐建亲子阅读馆,邀请家庭教育专家开展家庭教育巡讲、原创故事分享会等。中国儿童少年基金会希望携手谢娜,号召广大家长做好孩子的“第一任老师”、履行好家庭“第一课堂”的责任。

谢娜在接受、担任中国儿童少年基金会“关爱儿童亲善大使”时认为,家庭是孩子的第一课堂,良好的家风、和谐的家庭氛围,即是人生第一课,也是家长送给孩子最好的礼物。不论是作为一名公众人物,还是一名年轻的妈妈,注重言传身教,呼吁更多的人重视家庭教育是我们义不容辞的义务和责任,期待能有更多爱心人士一起为和谐而美好的家庭氛围共

同努力。

近年来,谢娜一直投身公益,2018年为母校四川广播电视学院设立“谢娜奖学金”,此前也多次为家乡中江县基层学校和卫生院捐赠教育和医疗物资,还曾探望并捐助儿童复杂性先天性心脏病患儿;在云南香格里拉捐建小学等。

据悉,中国儿童少年基金会将联合谢娜于2019年推出“美好家庭”等公益项目,拟邀请家庭教育专家、演艺明星录制音频、视频,在线上上传播家庭教育理念和良好家风。作为“关爱儿童亲善大使”的谢娜表示,将切实承担亲善大使的责任,定期探访孩子们,给他们送去关爱和温暖。  
(徐辉)



谢娜谈对共建美好家庭的感受

## 45个网络公益典型在京获表彰

近日,“因爱同行”2018网络公益年度总结发布活动在京举办,集中发布了“年度项目”、“年度创新项目”、“年度优秀传播项目”3大类共45个网络公益年度优秀典型。

活动由中央网信办指导,中国网络社会组织联合会、中国互联网发展基金会主办,光明网承办,中国宋庆龄基金会协办。全国人大社会建设委员会副主任委员、中国网络社会组织联合会会长任贤良出席活动并致辞。中国

互联网发展基金会理事长马利、中国宋庆龄基金会副主席井顿泉等相关领导出席,有关中央重点新闻网站、互联网企业、公益机构和获奖单位代表参加活动。

任贤良在致辞中表示,2018年是网络公益工作的丰收年。认真贯彻落实习近平总书记提出的网信事业要以人民为中心的发展思想,在中央网信办“网络公益工程”的统一部署下,中国网络社会组织联合会、中国互联网发展基金会携手社会各界,聚

焦网络公益事业,在服务国家使命、助力脱贫攻坚,广泛凝心聚力、改善社会民生,不断探索创新、传播向善力量等方面迈出了坚实的步伐、取得了可喜的成绩,源源不断地向社会输送正能量。他强调,在中国特色社会主义进入新时代、网信事业蓬勃发展的大背景下,网络公益必将大有可为,为人民群众获得更多美好的生活提供更多更大助力。要适应人民群众的期待和追求,做网络公益的“追梦人”。

据悉,2018年是中央网信办持续推进“网络公益工程”的第三年,“因爱同行”网络公益年度总结发布活动已连续举办三届。活动旨在总结宣传各地各网站开展网络公益的鲜活经验和生动案例,鼓励网络公益中的创新创造。

2018年活动启动以来,全国网信系统积极参与,共精选报送网络公益优秀项目335个,涵盖扶贫攻坚、教育助学、养老助残、志愿服务、文化保护、生态环保

等多领域,展现了基层贴合群众需求开展网络公益的创新探索和鲜活经验。经过专家评审会审议,最终确定了人民网“幸福回家路”、湖南红网“青春扶贫录”、阿里巴巴“团圆”系统、美团点评集团“青山计划”、江西省红十字会“江小红的人道课堂”、新疆吉木萨尔县委网信办“北庭网络公益节”、马鞍山日报社“益起来”互联网公益平台等45个网络公益典型,有力促进了公益正能量滋养网络空间。  
(徐辉)

(上接 07 版)

## 王丽萍:公益无大小之分,有心就难能可贵

2000年悉尼奥运会,来自中国辽宁的姑娘王丽萍在实力选手众多的女子20公里竞走比赛中,一举夺冠,这也是中国在悉尼奥运会上得到的唯一一枚田径金牌,她成为中国竞走项目的骄傲,也成为奥运历史的书写者。

如今的王丽萍不仅是体育投资人,也是社会公益的积极引领者。此次“情系美疆·送教助学”活动,她不仅担当了25公里公益徒步的领走人,也辗转于当地几所学校做公益演讲,讲述自己怎样克服运动生涯中的困难挫折,最终走上奥运冠军领奖

台的故事。

眼前的王丽萍白哲文静,她对公益的认知和品评让《公益时报》记者有些惊讶——能对当下中国公益的发展现状提出颇为不俗的观点和建议。

王丽萍说25公里公益徒步那天她差点中途放弃,最终还是坚持到了最后。这段跋涉中发生了什么?公益对王丽萍来说又意味着什么?

其实我退役之后一直在参与各类公益活动,也听美疆基金会秘书长史兆苓介绍了这些年来他们所做的一些公益项目,对我触动还是比较大的。

当我得知当地一些家庭贫困的孩子因为得到资助而健康成长,考上大学,而且现在有的已经走上工作岗位,开始了新生活,感动之余也有一些好奇,就想来实地看一看、走一走。我个人理解,公益帮扶对于这些孩子们意义非凡,帮助他们读书是基础,通过读书求学来改变他们的人生轨迹才是公益的核心价值。

这次参加活动并且担当25公里公益徒步的领走人,开心之余也觉得责任重大。其实走到大约10公里处的补给站时,我的腿已经有些不舒服,踝关节感觉很难受,那一刻有一些动摇。当时我就在想,如果此刻我放弃不走了,跟着我走的这些孩子还会不会继续走下去?可能当时我个人的举动对我自己来说没什么太大影响,但对身边同行的孩子们来说一定会有不小的影响。他们就会想:“哦,原来奥运冠军也是可以随便就中途放弃的,那我们这些普通人又有什么不可以的呢?”这种情况下我决定继续坚持,走完全程。当时身边还有一个孩子也有些体力不支想要放弃,但在我和其他同伴的鼓励下,还是咬牙和我们走完了最后一公里。终点冲线的时候,我们几个紧紧簇拥在一起,那种自豪

和开心是无法形容的。

这次来新疆南疆地区做公益探访感触还是很深的。虽说现在当地的孩子普通话基本都能讲,但和內地的孩子比起来,普通话沟通能力还是弱一些,性格也都是偏羞涩内向。我觉得把互联网教育资源引入新疆一定是有利于孩子们全面成长的好事。这次活动作为前期的一种探索和尝试,具有非凡的意义和价值。只有更为广泛的使用和推广互联网教育资源,它未来所能承载的流量和体量才会无限大。我们这次是几十个人组成一个团队来做,未来要努力使其规模化和系统化,互联网教育才有可能在这片土地生根发芽、开花结果。

公益不是挂在嘴边的东西,也不一定要做出多么伟大的事情,它并无大小之分,它就在每个人的内心深处,有心就难能可贵。如果你一定要给“公益”戴个什么帽子,或者将其概念化,反而狭隘了。

为期四天的“情系美疆·送教助学”活动很快就结束了,未来的公益之路依然漫长。除了文中记录的四位主人公,还有一些特质鲜明、爱心满溢的同

路人值得我们记住他们的名字——62岁的李文华老师带领大家一齐经典诵读的场景令人记忆犹新;上海特级教师金荣生将原本神秘晦涩的九宫格算法阐释的生动有趣让人惊叹;王京老师在长途车的颠簸中为孩子们认真准备科学课时的背影凝固于时光的轮廓;中国教科院王晓霞教授率直可爱、童心犹存,带着同为教师的女儿一齐为公益助力;来自高思教育、从“双师课堂”的大屏幕走到孩子们中间的“网红老师”赵星独特有趣的授课方式赢得了孩子们的心,下课后被围得水泄不通;志愿者摄影师姚勇不畏严寒,始终如奋勇的战士,活跃在每一个角落,抓拍每一张笑脸,定格每个难忘的瞬间……

此次“情系美疆·送教助学活动”共涉及喀什、克州两地6所小学、3所高中万余名学生,期望未来公益的触角能延伸惠及到这两地超过20万名学生。这群满怀公益之心、为寻爱而来、因公益结缘的伙伴们没有失望,他们在感受爱、分享爱的旅程中携手同行,又在收获了温暖丰盈的公益果实后挥手道别。他们默默许下心愿:以爱之名,期待下次新疆公益之旅再相逢。



王丽萍(中)和伙伴冲刺终点(图片由活动主办方提供)